

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K — f.
Vidéken félévre 9 K, negyedévre 4 K 50 f.

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet
(Debreceni Elő Takarékpénztár-épület.)

Nagy diadalaink a harctereken

Galiciában harmincezer orosz esett fogságba. A zsákmány huszonkét ágyu és hatvannégy gépfegyver. Flandriában a német előnyomulás feltartóztatlan.

Elérkezett a döntő fordulat a nagy háboruban. A központi hatalmak seregei az összes hadszíntereken megkezdték az előnyomulást és mindjárt feléjük fordult a hadi szerencse. Diadalról-diadalra, a végső győzelem biztos tudatában haladnak előre.

Galiciában hirtelen lepte meg a támadás az oroszokat, akik a Kárpátoktól a Visztuláig terjedő, csaknem 100 kilométeres arcvonalon megsemmisítő vereséget szenvedtek. Győzelmünk nagyságáról 30.000 orosz fogságba jutása és az óriási zsákmány beszél. Természetesen a győzelem kiaknázása még folyamatban van. Miután bukovinai seregeink is támadólag léptek föl, ennek az a következménye, — hogy az oroszok a magyar határról gyorsan visszavonulnak, mert különben a bekerítés veszélye fenyegeti őket.

Rendkívül meglepő a németek gyors támadása és előnyomulása Riga ellen. — Az oroszok a Keleti tenger partját csaknem védtelenül hagyták, mert minden erejüket a Kárpátokra vetették és Varsó körül vonták össze. Nem lehetetlen, hogy a németek Rigát rövidesen elfoglalják és ha ott megvetették lábukat, nagy orosz erőket vonnak el a varsói és a kárpáti vonalról, sőt úgy lehet, ennek a zseniális Hindenburg taktikának az lesz a következménye, hogy az oroszok kénytelenek lesznek Galiciát is kiüríteni.

Az események mindenestre gyorsabban fognak bekövetkezni, mint eddig, — mert a nagy háboru megérett a döntésre. A németek győzelmes előnyomulása Flandriában is azt mutatja, hogy ott is készen állanak a végső leszámolásra a teljesen kimerült Franciaországgal, mely már erejének végső megfeszítésével küzd és még az angol segítség sem állíthatja meg a végzetet.

Az entente nem boldogul a Dardanelláknál sem. Hónapok óta nem tudott még a partraszállási kísérleteknél tovább jutni, ezek a kísérletek pedig óriási emberáldozatot követeltek, de teljes kudarcot vallottak. Ez a folyton megismétlődő kudarc kíséri az entente hatalmait a végső bukásba is.

Az újabb háborus eseményekről az alábbi táviratok számolnak be:

Höfer jelentése. Az oroszok kiverése Galiciából.

Budapest, május 4.

(Hivatalos.) Németország és Ausztria-Magyarország szövetséges csapatai hű fegyverbarátságban új győzelmet víztak ki. Azt a nagyon megerősített, ellenséges arcvonalat, amelyet az oroszok limanovai győzelmes csatánk után visszavonulásuk óta Nyugatgaliciában a Visztula és a Kárpátok fogerince közt tartottak, egész terjedelmében elfoglaltuk. A támadást folytatva, a magyar-osztrák és német haderők tegnap is Frigyes főherceg tábornagy, hadsereg-főparancsnok szemelátára az egész arcvonalon újabb sikereket küzdöttek ki és feltartóztatlanul tovább vonultak kelet felé és a nagy, orosz erőket újint sürgős visszavonulásra kényszerítették. Az összeredmény jelentősége még megközelítőleg sem tekinthető át. A hadi foglyok száma eddig több, mint 30.000-re növekedett és óráról-órára tovább nő. Az elfoglalt, számos orosz hadállásban tömegtelen hadi anyagot zsákmányoltunk; 22 ágyu és 64 géppuska van az eddigi zsákmány között. Az összes többi arcvonalon a helyzet nagyjában változatlan.

Részletek a nyugat-galiciai csatáról.

Budapest, május 4.

Mint a sajtóhadiszállásról jelentik, a nyugatgaliciai támadás terve hőtendorfi Conrad, vezérkari főnöké, míg a hadműveleteket Mackensen, német vezérezredes a mi hadsereg-főparancsnokságunkkal egyetértésben vezette. A hadműveletek programmszerű lefolyására jellemző, — hogy Frigyes főherceg, Károly Ferenc József trónörökös, Conrad vezérkari főnök és az egész vezérkar már több nappal megelőzően a frontra utaztak. A hatás a Kárpátokban már érezhető. A csata döntővé növekszik. Az egyik orosz divízióban

valamennyi tábornok, vezérkari tiszt elesett, vagy megsebesült, számosan pedig megőrültek.

Délkeleti Galiciában oldaltűzeléssel kényszerítettük az ellenséget, hogy az arcvonalat több kilométerrel hátrább tolja. A mi katonáink a rosszabb, mocsaras állásokban ragyogóan viselkedtek. Az itteni orosz offenzíva megghiusultnak tekinthető. A sárosi fronton csak rövid ágyuharcok voltak.

Hindenburg műve.

Riga kapuinál. Pétervár felé.

Budapest, május 4.

Mint a „Politiken“ jelenti, a németek előretörése a Keleti tenger partján Hindenburg műve, mely talán jelenthet nagy-szerű előretörést Pétervár felé is. A németek Riga kapui előtt állanak.

Az oroszok Varsónál.

Budapest, május 4.

Angol jelentések szerint az oroszok a varsói vonalat háromszázezer emberrel megerősítették.

Németország harcai.

Jelentés a nagy főhadiszállásról.

Berlin, május 4.

Nyugati hadszíntér. Flandriában támadásainkat észak és kelet felől nagy sikerrel folytattuk. Ma reggel Zwenhote, Sonnenbecke, Westhoch és a Polygoneu-weld-erdő, továbbá Nonnebosched, megannyi olyan helység, amelyekért hónapok óta hevösen folyt a harc, kezünkbe került. Az elvonuló ellenség Yperntől északra és délre levő útegeink oldaltűzelése alatt áll. Az Argonneokban a franciák Le four Paristol északra hasztalan tettek kísérletet egy általunk május 1-én elfoglalt árok visszafoglalására. A Maas és Mosel közt a tüzérségi harcok tegnap is folytak.

Keleti hadszíntér. Nitau felé való üldözés közben elfoglalt oroszok száma négyezernél többre emelkedett. Kalvarjától délkeletre megújított orosz támadásokat visszavertük; 170 oroszot elfogtunk. —

Tisztelettel értesitem a m. t. férfi ruha vásárló közönséget, hogy a **tavaszi áru megérkezett,**

ugymint férfi-, fiu és gyermekek részére felöltők és öltönyök nagy választékban és a

minden darabon feltűnően látható, legolcsóbb szabott árban árusítom

GERŐ ERNŐ Debrecen legnagyobb és legolcsóbb férfi-, **PIAC-UTCA 41.** fiu- és gyermekruha nagyáruháza.

Szintügy meghiusultak az oroszoknak az Augusztovtól délre ellenünk intézett támadásai, miközben az ellenség nagy veszteségeket szenvedett, azonkívül foglyokban négy tisztet és 420 főnyi legénységet — valamint 2 géppuskát — veszített.

Délkeleti hadszíntér. Erdős-Kárpátok és a felső Visztula közt az offenzíva jól előbbre halad. Az első nap zsákmánya: 21.500 fogoly, 16 ágyú és 47 géppuska és ez idő szerint még át nem tekinthető, — mindennemű hadiszer.

Görögország.

Athén, május 4.

Az új kormány királyi kézirat-felozslatta a kamarát. Az új kamara július 10-én ül össze. A kormány királyi kézirat-megszüntette a krétai és macedoniai kormányzóságok önállóságát.

Kuzmanek fogsága.

Budapest, május 4.

Bukarestből jelentik, hogy az orosz kormány Kuzmanek tábornokot, Przenysl védőjét, véglegesen Begutsáf-ba internálta.

Az angolok féltelme.

Budapest, május 4.

Az angolokat rendkívül idegessé teszi a németek flandriai offenzívája. A londoni Times erről írja, hogy „ha a Dünkirchent bombázó, német ágyúk Calais szikláin állának, elérhetnék Downt és akkor a németek lennének a La Manche csatorna urai”.

Törökország harcai.

Jelentés a főhadiszállásról.

Konstantinápoly, május 4.

Az Aroburni mellett álló ellenség, — hogy mozgási szabadságát fokozza, — ma balszárnyával újabb előretörést kísérelt meg, ellentámadásainkkal magas sziklafalakkal körülvett völgyekbe szorítottuk és a tengerpart felé nyomtuk vissza, miközben nagy veszteségeket szenvedett. — Ugyanakkor tüzéségünk tüzelése egy ellenséges szállítóhajót felgyújtott. A part közelében álló több szállítóhajó gyorsan eltávozott. Tegnap az Agamemnon páncélos cirkálót, amikor Bulairt bombázni akarta, négy lövedékünk érte. Az Agamemnon visszavonult anélkül, hogy a tüzelést folytathatta volna. A mi csendőreink és 7 angol tengerészkatona között, a kiket egy ellenséges tengeralattjáró naszád Bodrun közelében levő lakatlan, — aegai szigeten partra szállított, összeütkezés keletkezett, amelynek folyamán a hét angol tengerészkatona, akiket egy tiszt vezetett, egytől-egyig elesett. A többi arcvonalon semmi jelentős nem történt.

Az orosz flotta a Boszporusnál.

Amsterdam, május 4.

Az oroszok feketetengeri hajórajja újra bombázta a Boszporus partján levő erődöket, de a török, parti ütegek tüzelése hamarosan elnémította.

Az ázsiai partok.

Budapest, május 4.

Athénből jelentik, hogy a Dardanel-lák kisázsiai partját a franciáktól teljesen megsztitították a törökök.

Német léghajó harca angol buvárhajókkal.

Berlin, május 4.

Május 3-án egy német, tengerészeti léghajó az északi tengeren több, angol tengeralattjáróval csatába bocsátkozott. Bombákat dobott s egyikőjüket elsüllyesztette. A tengeralattjárók ágyúkkal lőtték a léghajóra, de nem találták. A léghajó sértetlenül visszatért. Behncke. (Wolf-ügynökség.)

Elsüllyesztett norvég gőzös.

Budapest, május 4.

Az északi tengeren a „Baldwin” norvég gőzöst német buvárhajó süllyesztette el.

Bombázott uszályok.

Budapest, május 4.

Skutari-ból jelentik: április 25-én a monarchia egyik repülője eredményesen bombázott Plavrinánál két, élelemmel megrakott uszályhajót.

Az országgyűlés.

Tisza bejelenti a Háznak nagy győzelmünket az oroszokon.

Budapest, május 4.

Ma folytatta a képviselőház az indemnyti vitát Beöthy Pál elnöklete alatt, aki örömmel jelentette, hogy gróf Andrássy Géza képviselő, aki a harctéren teljesít szolgálatot, megkapta a német vaskeresztet.

Szerényi József az indemnyti javaslat ellen beszélt. Vázolta a kormány mulasztásait gazdasági téren. Kifogásolja, hogy a kormány beszüntette a beruházásokat a gazdasági élet folytonosságának biztosítása nélkül. Elősméri a hadba vonultak családjainak segélyezésénél a kormány szociális érzékét, a kisiparosok támogatásánál azonban nem. Hosszasan bírálja a kormány működését és a javaslatot nem fogadja el.

Tisza István gróf miniszterelnök kijelenti, hogy a vita során válaszolni fog a felszólalásokra, most azonban a harctéri helyzetről tesz jelentést. A főhadiszállásról érkezett jelentések szerint csapataink tegnapelőtt nyugati Galiciában a megerősített orosz állásokat több ponton keresztültörték és ez által az egész frontot a Kárpátoktól a Visztuláig elfoglalták. Csapataink tegnap keleti irányban győzelmesen előnyomultak és a szemben álló orosz, orosz seregeket gyors visszavonulásra kényszerítették. E győzelmeinknek hordereje megközelítőleg sem ítéltető meg. **Eddig 64 géppuska, 24 ágyút zsákmányoltak és harmincezernél több foglyot ejtettek. A zsákmány óráról-órára növekszik.** A tényekhez nem tesz hozzá semmit, csupán Isten áldását kéri az egyesült hatalmak győzelmes seregeire.

Az egész Ház lelkes éljenzéssel és tapsal fogadta a bejelentést.

Ezután gróf Apponyi Albert állott fel szólásra és javasolta, hogy ezen nagyszerű haditények alkalmából a képviselőház adjon kifejezést mélyen érzett hálájának és elismerésének vitéz katonáink és szövetségeseink iránt.

Beöthy Pál elnök a képviselőház általános, lelkes tetszésétől kísérve javasolta, hogy a képviselőház a nagy győzelem

alkalmából intézzen hódoló és szerencsekívánó táviratot a királyhoz és a hadsereg-főparancsnokhoz. (Helyeslés.) Az ünnepélyes pillanatra tekintettel az elnök az ülést felfüggesztette.

Délután folytatta az ülést a Ház. Simoncsics Elemér elnökölt. Preszly Elemér a javaslat ellen beszélt, Batthyány Tivadar gróf az állami alkalmazottaknak háborus pótlékot kér. Zboray Miklós a javaslat ellen szólalt fel, mire az ülés véget ért.

Holnap folytatják a vitát és az ülés végén lesznek az interpellációk.

Színház.

Apja leánya. (Bemutató előadás.) Egy igen kellemes színmű-ujdonsággal ismerkedtünk meg tegnap este a színházban. Ma, mikor talán egy tisztán prózai darabtól inkább idegenkedik a közönség, mert valami zajosabb, vidámabb dolgot kíván, ezt a premiert igazán szívesen hallgatta végig. Az apja leánya a címe az új színműnek, amely érdekes, ha nem is mindenben új meséjével, egyszerűen lebilincselte a figyelmet. Szó van benne egy régen elvált házaspárról, ahol a férjnek a törvény biztosítja azt, hogy leánya egy évben egy hónapig nála tartózkodjék. A férj ezt a jogot most érvényesíti is, amikor a leánya már a 17-ik életévébe lépett. És a leány, aki már tud a saját fejével is gondolkodni s a saját szemével is látni, fölmelegszik az apja iránt, amit az anya homályba takart előtte. Ez a fordulat természetesen mélyen érinti az anyát, aki azt szeretné, hogy a leánya ezután is csak az ové legyen. Be kell látnia azonban, hogy ez lehetetlen és megvizsgálódik azzal, hogy a leány nem lesz már csupán az apjé sem, mert hiszen közéjük állott időközben egy harmadik személy: egy fiatal ember, aki majd egészen a maga számára fogja követelni gyermeküket. És ez a meggyőződés az elvált házaspárt ismét közel hozza egymáshoz. A szellemes és hatásos darab főszerepét Szentgyörgyi Mártha egyéntiségének minden szeretetreméltóságával játszotta. Szentgyörgyi Mártának ezt az alakítását is nagyon érdemes megnézni. Tetszetek még különösen Darigó Kornél és Kemény Lajos.

Apja leánya — másodsor. Ma, szerdán este zónaelőadásban másodsor kerül színre az Apja leánya című színmű-ujdonság. A rendkívül érdekes darab a premieren nagy tetszéssel találkozott s remélhetőleg érdeklődést fog kelteni a közönség körében. Az előadás, mint a színlap is jelzi, este 8 órakor kezdődik.

Csütörtökön: Zsuzsi kisasszony. Csütörtökön este kerül újra színre Kálmán Imre kitűnő operette-ujdonsága: a Zsuzsi kisasszony. Hogy milyen népszerű ez a pompás darab, talán legjobban mutathatja, hogy sokan vannak, akik kétszer is megnézik. Nagyszerű zenéje, vidám meséje, egyaránt méltóan kedvelté tehetik ezt az operettet, amelynek címszerepét ez alkalommal Teleky Ilonka játssza. A jegyeket már árusítja a színházi pénztár.

Vadászatok az északi sarkon. Ma ismét és utoljára kerül műsorra az Apollóban az északsarki vadászatok film, mely fenséges szépségével tegnap valóságos frappirozta a nézőteret. Kleinschmidt kapitány vakmerőn bravuros kalandjai csodálatos, rejtelmes világból kerülnek a vászonra és soha sem látott dolgokat tár elénk. Alig volt még az idényben ilyen film, mely annyira megragadta volna a közönség érdeklődését, mint a Vadászatok az északi sarkon.

Egy rezervista álma az Urániában. Ha volt valaha film, melynek megismerése eseményt jelentett, Egy rezervista álma kétségkívül az. Ez a nagyszabású film a harctérrel ismert meg bennünket. Oda visz bennünket a Kárpátok havas bércei közé, hogy lássuk hős katonáink győzelmes csatáit, izgalmasan érdekesítő harctéri operációit. Ziehrnek, a híres katona-karmenternek van egy népszerű szerzeménye: Egy rezervista álma. ez van

Debreceen legnagyobb mozija.	URANIA	Egyhiz-tér: Telefon 12-51. szám.
Szerda, április 5.		
Egy arc két lélek		
dráma 4 felvonásban. Főszereplő: Napierkovszka.		
Nem mehet a háborúba		
vizjáték. Főszereplő a kedvelt Teddy.		
Nyugat-Afrika, természeti felvétel.		
Előadások kezdés 5 órakor, rendező helyárak.		
ELŐLEGES JELENTÉS!		
Holnap, Csütörtökön		
EGY REZERVISTA ÁLMA		
című páratlanul álló háborus film, mely élethűséggel, eredeti felvételekben mutatja be kárpáti seregeink világraszóló hős csatáit az összes fegyvernemek legizgalmasabb akcióját és a háboru lélekemelő jeleneteit. Az egész háborút éljük át. Szenszációs zenekar kísérettel.		

a filmre alkalmazva ebben a nagyarányú mozgó fényképben. A rezervista álma játszó-dik le előttünk, de a kép filmre alkalmazói az álmot valósággá helyettesítették. A had-műveletek számtalan fajtájáról olvasunk napról-napra, de azoknak megismerése, sőt még elképzelése sem adatott nekünk. A kinematografia azonban, amely már annyi mindenre megtanított bennünket, közelebb hozta hozzánk ezt is, a legnagyobbat. Lövész-árokharc, szuronyroham, lavas támadások, égő falvak, fölrobbanó gránátok, ellenséges csapatok üldözése, tábori élet: mindez csak zavaros képekben élt a fantáziában. Ez a film azonban eredeti felvételek alapján, teljes élet-hűséggel ismert meg bennünket, egy mély-ségesen kedves történet kapcsán. Bemutató csütörtökön, teljes zenekarral.

A Vöröskereszt harmadik hangversenye.

Szombaton este lesz.

A zeneművészetért lelkesülő közön-ségnek pazar élvezetet ígér a Vöröskereszt szombati hangversenye, amelyet a Zenede hangversenytermében Debrecen intelligenciájának kétségtelenül nagy érdeklő-dése mellett tartanak meg. A fényes est másora a következők:

1. Költemény. Szavaja: Halasy Ma-riska.
2. Tartini. Az ördög trillája. Hegedűn játsza: Füredi Sándor.
3. Massanet. Elégia. Énekli: Dr. Bal-kányiné Bödi Ella urnó. Gordonkán kísé-ri: Füredi Samu, zongorán: Füredi Ernő. Szünet.
4. a) Vieuxtemps, Reveric; b) D' Am-brosio, Jansouette; c) Drdla szerenád. He-gedűn játsza: Füredi Sándor.
5. Schubert: Ave Maria. Énekli: Dr. Balkányiné Bödi Ella. Harmoniumon kísé-ri: Piribauer Ferenc.
6. a) Wieniawski: Legenda; b) Sara-sate: Cigánydalok. Hegedűn játsza: Fü-redi Sándor.

A fölöttébb élvezetesnek ígérkező hangversenyre jegyek máától kezdve Stern József kefégyári üzletében válthatók, a Debreceni Első Takarékpénztár épületé-ben. Ülőhely 2 korona, állóhely 1 korona.

A hangverseny szombaton este lesz 8 órakor.

Ujdonságok.

A Vöröskeresztes gyűjtő-kocsi utja.

Ahol tegnap elhaladt a gyűjtő-kocsi, mint rendszeren, most is kíséreglettek a házak lakói, összesietett az utcák járó-kelő közönsége s talán nem volt egyetlen lélek, aki lángoló hazafias szeretettől ösz-tökélten, meg ne hozta volna a maga áldo-zatát tehetsége szerint a mi sebesült ka-tonáinkért.

A Dégenfeld téren, a József kir. her-cceg utcán vonult el a gyűjtő-kocsi s a fé-mekben és élelmiszerben gazdag szeretet-adományok mellett 424 korona és 78 fillér folyt be készpénzben.

Özv. Schwartz Lajosné 6 üveg parad-i-csopót, 2 üveg paprikát, 300 cigarettát, 4 rézdarabot, 2 légyfogót, 1 órát adott; Aszódi Mór 10 tucat debreceni dohányzót, 120 pár harisnyát és 10 koronát; Nagy Sándorné egy zsák búzát és 40 koronát; Nagy Jakab 10 koronát, 10 befőttet, ugor-kát, 8 inget, 7 pár harisnyát, adott; Nagy Katóka odaadta rézből készült gyermek-játék butorait.

A gyűjtést Weber Ilonka urleány mellett Margócsy Géza jogásznök, Orosz Árpád, Fóris Sándor joghallgatók és Bar-kász Imre hittanhallgató végezték.

Ma, szerdán a Bocskay téren, Dobozi utcán, Temető utcán és a Rakovszky ut-cán tesz utat a gyűjtő-kocsi. Holnap, csüt-örtökön a Hunyadi utca, Ispótyai, Késes és Salétrom utcán halad el. Pénteken Er-zsébet, Sziv, Vörösmarty, Király, Barna utcákon; szombaton a Varga utcán és a Homokkert soron gyűjt szeretetadomá-nyokat.

Az ügyvédszövetség Szilágyi Imrénél. Az Orsz. ügyvédszövetség debreceni osz-tályának elnöksége dr. Balázs Bertalan elnökkel az élén megjelent Szilágyi Imrénél, a kamara új elnökénél. Balázs Berta-lan üdvözölte a szövetség nevében szép beszédben Szilágyi Imrét, aki meleg sza-vakkal köszönte meg az üdvözlést.

Trnka Teofil kitüntetése. Trnka gőz-malom-tulajdonos fiát, szép kitüntetés ér-te a múlt héten. Mint zászlós a 61. gyl. ez-redben, még a háboru első napjaiban vo-nult el az északi harctérre, számtalan üt-közetben vévén részt. Ápril hóban előlé-pett hadnaggyá s mint tegnapi levelében értesíti szüleit, a múlt héten őrnagya zászlóaljuk felvonulásától tüzte fel mellére a vitézségi kis ezüst érdemet. — Ezen kitüntetéshez nincsen egyéb meg-jegyzése, mint: „ugy-e kedves szüeim, nem hozok szégyent Debrecenre?” Adja az ég, hogy minden katonánkat e kitün-tetéssel mielőbb viszont láthassuk.

Gépgyári művezetői tanfolyam. A belügyi kormány leiratban tudatja, hogy a gépgyári mű-vezetőket előkészítő, kiképző tanfolyam május hó 10-től június hó 6-áig terjed. Jelenkezni lehet: Budapest, X., Százados utca 14. sz. a. A beiratási díj 20, a tandíj 200 és a vizsgadíj 20 korona.

Dr. Bernolák Sándor előadása. Egye-temünk országos nevű büntetőjogi pro-fesszora, dr. Bernolák Nándor, kinek az újabb büntetőjogi törvényhozásunkban nagy része van, az ügyvédi kamarában a modern kriminál-politika egy régen kö-vetett intézményéről, a rehabilitációról tart május 8-án, szombaton felolvasást. Előadása iránt úgy az előadó kimagasló, tudományos egyénisége, mint a tárgy ér-dekességénél fogva, már is nagy az ér-deklődés.

A Vöröskereszt újabb küldeménye a harctérre. A Vöröskereszt debreceni szer-vezete nagy ládába pakolva most küldi el második nagy küldeményét, mint a debreceni közönség ajándékát, a harctér-re. A múlt héten huszáraink, most honvé-deink és a 39-es hősök, mind debreceni és hajdúmezei fiuk, kapják otthonukból a kedves ajándékot. Hogy mi minden megy nekik, sok volna leírni, nagyjából azon-ban jelezzük, hogy cigarettá 35.000 darab, szivar 5000, dohány 1000 nagy csomag, 20 rud szalámi, 1500 dohányzó, 1500 szap-pan, 200 zsebkés, 300 tükör, 1000 pár kapca, 120 csomag bajuszpedró és minden ing, fehérmű, egy csomó kis párna, a mi a Vöröskeresztes gyűjtőkocsiba össze-gyűlt. Természetesen kiegészítve a Vörö-kereszt debreceni szervezete által vásá-rolt ajándékokkal.

Tudakozódás az eltűntek után. A ma-gyar kir. honvédelmi miniszter rendelete alapján a városi katonai és illetőségi ügyosztályt értesíti, hogy a hadba vonult és a harctéren eltűnt egyének hozzátartó-zói köréből tömeges tudakozódások ér-keznek a wieni cs. és kir. hadilévéltár ha-di statisztikai irodájához, mely hivatal részéről a felvilágosítások meg nem ad-hatók. Az eltűnt katonai (népfelkelő stb.) egyének nevei — az összes meglevő ada-tok feltüntetése mellett — a kiegészítő (népfelkelő) parancsnokságok által az il-letékes községi előjáróságokkal (polgár-mesterekkel, Budapesten a kerületi elő-járókkal, Debrecenben a katonai és ille-tőségi ügyosztállyal) közöltetnek. Ezen kívül még felvilágosítás adására csupán a Budapesten és Wienben alakult tuda-kozóirodák vannak hivatva, más hatóság-nál való tudakozódás tehát céltalan. Ka-tonai ügyosztály.

Eljegyzés. Balla Lajos butorkereskedő leányát: Katicát, eljegyezte viski Kovács Lajos, tóti-i (Bihar m.) ref. lelkész.

Agyonlőtt kis leány. Borzalmas eset történt a Debrecen határában levő belle-gelő 49. számú tanyán. Gazdag Sándor birtokos 3 éves Margit nevű leányának egy puska golyó kioltotta az életét. A szü-lők távollétében folyt le a véres eset s csak gyanítani, lehet, hogy az áldozat 16 éve Róza nevű nővére okozója a véletlen gyilkosságnak, akinek valahogyan a ke-zébe került az apja fegyvere s amint azt babrálta, a fegyver el is sült. A homályos ügyben a csendőrség folytatja a nyomo-zást.

Mikor adják ki a hadisegélyt? A hadisegély kiosztását május 17-én kezdi meg a városi adó-hivatal.

Két öngyilkosság Hajdúhadházon. — Hajdúhadházon két öngyilkosság történt a napokban. Az egyik életunt Juhász Ilo-na 14 éves leány, aki maróluggal mérgez-te meg magát. Sérülésébe bele is halt. — Gyönyörű János 18 éves fiu is öngyilkos lett. A község határában levő tanyán, hol apjával együtt dolgozott, beleugrott a kutba. Holtan húzták ki a vízből.

Hősök temetése. A debreceni megfi-gyelő állomás katonai parancsnoksága hivatalosan közli velünk a kórházakban elhalt hősökre vonatkozó adatokat:

Németh István, születési helye Iharosberény. Temetik d. u. 1 órakor a közös csapatkórház-tól. Pancsecsin André, születési helye Sztupki. Temetik este 6 órakor a Hatvan utcai temető he-lyettes házatól.

Schuchanek József, születési helye Rethostli, Csehország. Temetik csütörtökön d. e. fél 11 óra-kor ugyanonnan.

Gramály Tivadar, születési helye Macsa, Arad m. Temetik szerdán d. e. fél 11 órakor ugyanonnan.

Kiss Imre, születési helye Kapuvár, Sopron m. Temetik szerdán d. e. 11 órakor ugyanonnan.

Felvágta az ereit. Tóth Sándor, 33 éves színházi szabó a Kertész utca 6. sz. alatt öngyilkossági kísérletet követett el. Beretvával felvágta a karján az ereket. A súlyosan sérült embert a mentők a köz-kórházba szállították.

Tegnapi halottak. A tegnapi nap fo-lyamán a következő haláleseteket jelen-tették az állami anyakönyvi hivatalnak: Pál András ref. 73 éves. Nagy Antal róm. kath. 73 éves. Brander Lajos izr. 32 éves. Szűcs János ref. 70 éves. Dalmi István ref. 25 éves.

Tűz a Dmkeben. A Dmke internátus épületében tegnap délelőtt a padláson tűz ütött ki. Ruhaneműeket tartotak a padlá-son s az gyuladt meg. Mire a tűzoltóság kivonult, a katonák a tüzet eloltották.

Háborus idők imakönyve 1 korona, Jézus szive 2 korona 40 fillér, Páduai Szent Antal imakönyve 70 fillér Antalynál, Szent Anna utca 13.

APOLLO

Ma, Szerdán.

Délután 5 óra 7 órakor félhelyárak
3 órakor rendez helyarakkal.

Minden idők legnagyobb
sport szenzációja! Párat-
lanul érdeks osoda-film

Északarkai vadászatok

Kleinsmidt kapitány vakme-
rőn bravuros kalandja 4 rész.

Az idei évad legnagyobb
filmságere, melynek elő-
állítási költségei megha-
ladták a 129.000 dollárt.

UJDONSÁG!

UJDONSÁG!

Idegen fészek

színmű 3 felvonásban. Főszereplő Hesperia.

Somosy Lászlónál (Debrecen, Kistempom-bazár) tavaszi női kelme és selyem ujdonságok raktárra érkeztek.

Moly kár ellen kinél védekezhetünk?
Mint Végh Gyula szücs elsőrangú modern és legnagyobb beraktározási vállalatnál: Szent Anna utca 3. Telefon: 593.

Kinek jár hadisegély? című kis füzet 20 fillér, tábori tasak 12, 14 és 16 fillér Antalffy-nál.

Legujabb.

Pejachevich miniszter beteg.

Budapest, május 4.
Pejachevich Tivadar gróf, a francia fogságba jutott horvát miniszter nagybeteg. A franciák a beteg minisztert Orleansba szállították, ahol Catolin klinikáján megoperálják.

Előnyomulásunk Gallólában.

Budapest, május 4.
Mint a sajtóhadiszállás jelenti, a németek és a szövetséges csapatoknak 76 kilométeres fronton sikerült a Biala és Dunajec folyók közt átkarolni az oroszok déli szárnyát. Az előnyomulásunk akadálytalan. Gorlice messze a mi frontunk mögött van. Az oroszok gallólai és kárpáti frontját előnyomulásunk szétválasztotta.

Árlejtési hirdetmény.

Az Augusztia szanatórium gyógyszer-szükségletének a szállítást szerződésileg biztosítani óhajtja. Az alulírott igazgatóság felhívja ennél fogva a gyógyszerártu-lajdonos urakat, hogy a gyógyszerek szállításiára vonatkozó ajánlataikat **folyó hó 12-ig** nyújtsák be az Augusztia szanatórium gondnoki hivatalában, ahol délután 4 és 5 óra között a közelebbi feltételek is megtudhatók.

Debrecen, 1915. májusa 4.

Az Augusztia Szanatórium igazgatósága.

Egy jókarban levő kévekövű aratógép megvételre kerestetik. Cím a kiadóhivatalban. 3279

Tisztességes boltiszolga felvétetik Halász ékszerésznél. 3281

Gyermektelen házaspár házmesternek május hó 15-re kerestetik. Burgondia 15. szám. 3280

MEGHÍVÓ.

A Derecskei Takarékpénztár Részvénytársaság

XXIX. évi rendes közgyűlését

1915. év május hó 16-án, délelőtt 11 órakor tartja meg saját üzleti helyiségében, melyre a részvényesek tisztelettel meghívottak.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság jelentése az 1914. évi üzletredményről s a nyereség felosztására vonatkozó indítványa.
2. A felügyelő-bizottság jelentése a zárószámadások megvizsgálásáról.
3. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére a felmentvény megadása.
4. esetleges indítványok.

Derecske, 1915. május hó.

Az igazgatóság.

Minden részvényes, ki a közgyűlésen részt akar venni, az alapszabályok értelmében tartozik részvényeit, melyeket a közgyűlést legalább egy hónappal megelőzőleg saját nevére íratott, szelvényivel együtt, a részvénytársaság pénztáránál, vagy Nagyváradon az „Egyesült Biharmegyei Kereskedelmi Bank és Központi Takarékpénztár”-nál letenni, melyről térítvényt kap.

A zárószámadások és a forgalmi kimutatás a közgyűlést megelőző 8 napon keresztül a részvénytársaság üzlethelyiségében a részvényesek által megtekinthetők.

Az igazgatóság.

Árverési hirdetmény.

A „Takarék- és Hitelintézet” r.-t. zálogházban 1914 év február és március havában elzálogosított, illetve 1914 évi május és június hó végéig lejárt 3502 számtól 9717 számig arany, 2361 számtól 6199 számig egyéb ingó zálogtárgyak közül azok, amelyek ki nem váltattak, vagy meg nem hosszabbítottak, **1915. május hó 20-án, délután 3 órakor**, a zálogház helyiségében elárvereztetnek.

Az igazgatóság.

Kiadók

Vargakertben K. Tóth-utca 28. szatocsüzet forgalmas helyen.

Onossay—Kovács-utca sarkon (Vágóhid közeleiben) lakóház, 3 kis lakással és sertéshizláló teleppel, jól felkerítve; a hízaió befogadó képessége 40—60 darab, tartozékokkal.

Értekezhetni **Debreceni Első Takarékpénztárban** Gaszner Géza zárgondnokkal. 301

6891—6899/1915.

Földhaszonbérbeadási árverési hirdetés.

A városi Tanács közhírré teszi, miszerint a Kövesdy árverés alapítvány tulajdonát képező eleppusztai 336 hold 1250 négyszögöl tanyaföld, valamint az ugyan-ezen alapítvány tulajdonát képező Szilágyi-féle elepi 6 hold 1248 négyszögöl területű tanyaföld **1915. évi június hó 9-ik napján, délelőtt 9 órakor** a város-háza nagy tanácstermében megtartandó nyilvános árverésen **1915. év október hó 1-ől 1921 év október hó 1-ig terjedő 6 évre haszonbérbe fog adatni.**

Kikiáltási ár a 336 hold 1250 négyszögöl földre 8810 korona, a 6 hold 1248 négyszögöl földre 100 korona, melynek 10 százaléka az árverés alkalmával az árverést vezető bizottság kezéhez bánatpenzül leteendő.

Az árverési feltételek a városi számvevőségnek a hivatalos órák alatt az érdeklődők által megtekinthetők.

Debrecen, 1915. évi április hó 29-én.

362

A városi Tanács.

Apró hirdetések.

Ajánlat.

Azonnal kiadó utcai 3 szobás lakás. fűrdőszobával, Csokonai-utca 10. 3240

Csigekert 10. szám alatt zöld lucerna kapható. Ölenként 10 fill., e héten. 3235

„Gyapot” hulladék géptörésre olcsón kapható. Benyás, harisnyagyár. 3127

Tábori zacskók harctérben küzdő katonáink részére szóló küldeményekhez kaphatók Hegedűs és Sandornál, Főposta mellett. 104

Mohai Agnes forrás víz kapható Félégháznál.

Bálos széna 6 K.-ért g.-ként kapható. Csengerinél, Hatvan-utca 65. 3269

Zöld lucerna ölenként, Köntösgátnál kapható, délutánként. Értekezhetni: Csengerinél, Hatvan-utca. 3268

Három szobás utcai lakás vilány világítással azonnal kiadó. Simonffy-u. 37. szám. 3273

Varrodámat Arany János-utca Boldogfalva-utca 2. sz. alá helyeztem. Tanulók és varró leányok felvétetek. Tisztelettel: — Katochné. 3271

Péntek Róza női divattermék

Eötvös-utca 40. sz. alól

Darabos-utca 5-ik szám alá helyezte át.

Ugyes varró és tanuló leányok felvétetek.

Szeplő és májfolt ellen minden nő Fáy crémet és szappant használ. Ára 1—1 korona. Grósz Nagy Ferenc Arany egyszerű gyógyszerész, Kossuth-utca 8. 53-b

Zöld lucerna kapható, a mi-kepécsi kaparó ház befordulónál. Kovács Istvánnál. 3270

Egy jó menetű vendéglő, fűszerkereskedés és trafik árusítással, egy nagyobb közegben vezetés hiánya végett átadó. Cím a kiadóhivatalban. 3253

Bort homoki telepemről szálítok kölcsön hordóba, 1911 évi risling 62. vörös bikavér 72 fillér. Minta Egymalom-u. 8. Cek birtokos. 3256

Simonyi- ut 19. számú villa, mely télen is lakható bérbeadó. Felvilágosítást nyújt Dr. Horogh Pál ügyvéd, Csapó-u. 21. 3259

Kisacsai gazdaság kertészetében kapható: Elsőrendű sörös párga, kalarabé, saláta, hónapos retek. — Telefon 591. 3277

Száraz tűzifa aprítva, vagy ölenként, házhoz szállítva is beszerezhető. Unio tűzifa és aruforgalmi rt. nál. Ispótyai-telep 1. sz. Telefon 779. 3098

Kereslet.

Aranyat, ezüstöt, zálogcédukat veszen Steiner Mihály — Csokonai-utca 32. 144

Jó családból való fiu tanulónak felvétetik. — Deutsch fűszerüzlet. — Hatvan-utca. 3232

Jó munkás borbélysegéd felvétetik. Mester-utca 32. sz. 3215

Ugyes rőfössegéd kerestetik az onnali belépésre. Szolnoky Győző, Hafidubó-szörmény.

Házmesternek gyermektelen házaspár felvétetik. Tisztviselő-telep. I. u. 3. 3257

Elárúsító ügynök és szikvizgyári munkás felvétetik István-ut 49. Ebeszéli Forrásvíz Vállalat. 3245

Házmester vagy házmesterné felvétetik. Fűvészkert-u. 12. szám. Dr. Gáspár-nál. 3258

Salvator élelmezéshez idősebb pénztárnokné felvétetik Arany János 21. alatt. 3256

Iparos családból, jó megjelenésű szolid leány üzletbe alkalmazást keres. Cím a kiadóhivatalban. 3276

Csakis féregmentes és száraz lakást keresek, az olcsóbb részeken, 2 szoba, közben konyhával, fűskamara, a lakásban csetett. Szíves ajánlatok ármegjelöléssel — „Tiszta lakó” jelige alatt a kiadóhivatalba kéretnek. 3261

Takarítóné ügyes, szorgalmas — könyvvvel felvétetik. — Hadházy-utca 5. sz. 3267

Fiu ruhát házhoz kiadvarrni. özv. Kovácsné Csapó-u. 18. 3266

Egy ügyes fiatal fiu mindenesnek felvétetik. Piac utca 58. II. e. 27. a. 3260

Tanuló leányok és takarítóné felvétetik. Roth, Piac-utca 30. 3265

Podrázsegéd jó munkás azonnal alkalmazást nyerhet Mengeri Kálmánnál, Pannónia szálloda. 3264

Felvétetik egy ügyes hátróleány, Péterfia 18., hátul udvarban. 3251

Házmester kisebb családu felvétetik, esetleg asszony is megfelel. Simonyi-ut 26-a. 3273

Gyakorlott varró és tanuló leányok felvétetek. Piac-utca 87. 3278

Elveszett vasárnap a Nagyerdőtől Nyomató utcáig egy ezüst óra három ezüst zsuzsuval, a megtalálót kérem hozám juttatni. Nyomató-u. 11. sz. hol illő jutalomban részesül. 3227

Eladás.

Eladó. egy vadász kutya. Értekezhetni Csapó-utca 79. 3274

Eladó 1 hold lucernás évi termése. Tócskerti, Tasnádi-u. 3. 3272

Foxterrier nyolc hónapos, fajtszata eladó, Kossuth 58., keresztépület. 3254

Két ebédlő kredenc, 1 asztal, 6 szék, együtt esetleg külön is eladó. özv. Bészler Károlyné, Kossuth-u. 61. emelet. 3262

150 kiló füstölt malac sonka, 50 kiló fűtölt esztes karaj eladó. Rákóczi-u. 27. alatt. 3262

Francia tűzhely,

gépkerekek, tengelyek, álló, satu, fűvő, fűrógép, richs-plattok, tetőpléh és mindenféle haszonra való vasak jutányosan kaphatók.

Őcskavas üzlet

Vásártéri állomás mellett, Telefon 6—28. sz. Őcskavasak legmagasabb árban vétetnek. 612